

## **Отчет о командировке в г. Санкт-Петербург для участия в Семнадцатом заседании Молодежной межпарламентской ассамблеи СНГ**

**20-22 октября 2021 г.**

Межгосударственный статистический комитет СНГ, начиная с 2014 года, регулярно, в тесном взаимодействии с национальными статистическими службами государств - участников СНГ и при финансовой поддержке Фонда ООН в области народонаселения (ЮНФПА), издает статистические публикации о положении молодежи в странах Содружества Независимых Государств.

В 2021 году издание по молодежи было подготовлено в виде брошюры «Молодежь в Содружестве Независимых Государств и Цели устойчивого развития», которая была опубликована в электронном и бумажном форматах на русском и английском языках и направлена во все национальные статслужбы стран СНГ, а также в Региональный и страновые офисы ЮНФПА, работающие в государствах Содружества. Работа в 2021 г. проводилась в рамках Региональной программы ЮНФПА «CISPop: Качественные данные - эффективная политика», финансируемой Российской Федерацией.

Публикации Статкомитета СНГ по молодежной тематике неизменно вызывают интерес у читателей, в том числе у молодых депутатов национальных парламентов государств Содружества.

Молодые депутаты парламентов стран Содружества направляют своих представителей на заседания Молодежной межпарламентской ассамблеи государств-участников СНГ (ММПА). Представители Статкомитета СНГ регулярно приглашаются на заседания ММПА для презентации публикаций по молодежи.

В 2021 году представитель Статкомитета СНГ участвовал в Семнадцатом заседании ММПА, проходившем 21.10.2021 в г. Санкт-Петербурге и представил на пленарном заседании результаты статистического исследования показателей о положении молодежи в странах СНГ, а также опубликованную брошюру «Молодежь в Содружестве Независимых Государств и Цели устойчивого развития».

В 17 заседании ММПА приняли участие молодые парламентарии Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Молдовы, России, Таджикистана и Узбекистана.

Большинство участников присутствовали на заседании, проходившем в Парламентском центре, лично, некоторые парламентариев участвовали по видеоконференцсвязи.

Открыл 17 заседание ММПА Координатор Молодежной межпарламентской ассамблеи СНГ, член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам Мухаммад Валиев. Он представил доклад о работе, проведенной ММПА в 2020 году, в том числе проинформировал об участии молодых парламентариев в разработке Стратегии международного молодежного сотрудничества государств - участников СНГ на будущее десятилетие и об учреждении по инициативе ММПА СНГ почетного знака «За вклад в развитие международного молодежного сотрудничества» - первой награды в сфере молодежного международного сотрудничества в рамках Содружества.

Генеральный секретарь Совета МПА СНГ Дмитрий Кобицкий выразил поддержку деятельности Молодежной Ассамблеи со стороны МПА СНГ и готовность и дальше поддерживать инициативы молодых парламентариев. Координатором ММПА на следующий год был избран представитель Азербайджана.

Парламентарии и лидеры молодежных организаций из Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Молдовы, России, Таджикистана и Узбекистана поделились мнениями о мерах и решениях, которые позволят вдохнуть новую жизнь в туристическую отрасль, развивая ее молодежный сегмент.

Предпочтения молодежи, как правило, отданы активному отдыху, насыщенному событиями, приключениями и дающему возможность развиваться и познавать новое. Предметом интереса становится история небольших городов, национальная культура, кулинария и многое другое. Это влияет не только на развитие малобюджетного туризма, но и на социально-экономическое развитие территории, поскольку позволяет создавать рабочие места и обеспечивает развитие гостиничного бизнеса, включая такую сферу гостеприимства как хостелы.

Было принято решение обсудить четкие концептуальные очертания для создания модельной концепции развития туризма в рамках ММПА СНГ в дальнейшем.

А. Сапронов представил опыт работы возглавляемой им Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, в составе которой — 168 человек. Основная задача Палаты – содействовать продвижению

молодежных законодательных инициатив, формировать предложения по законодательной защите прав, свобод и законных интересов молодежи.

Было предварительно решено, что Заседания Молодежной межпарламентской ассамблеи СНГ в 2022 году пройдут в Санкт-Петербурге и Ташкенте.

Учитывая рассмотренную на 17 заседании ММПА тематику, важно продолжить отслеживать законодательные инициативы молодых депутатов, деятельность по разработке Стратегии международного молодежного сотрудничества государств - участников СНГ на будущее десятилетие, а также по созданию в будущем модельной концепции развития туризма в рамках ММПА СНГ. Это позволит, по-возможности, использовать имеющиеся статистические данные, особенно получаемые из выборочных обследований, для мониторинга развития интересующих молодежь сегментов социально-экономической жизни, включая, например, доступность для молодых людей активных и познавательных видов отдыха, в том числе туризма.

Статкомитет СНГ продолжит информировать ММПА о своих новых публикациях, в том числе по молодежи и ЦУР, и предлагать возможные темы для презентации молодым депутатам на заседаниях ММПА и на мероприятиях других форматов, в которых принимают участие молодые депутаты национальных парламентов стран СНГ.

О. Ременец